IIpakTu4yHe 3aHATTH 7
ughpaxuia ¢ napanenvHux npomennax

[lnaH:

1. udpakiisa B napasieJibHUX NpoMeHsX, abo audpakuis Ppa-
yHrodepa.

2. Jludpakuisa Ha miiJivHi.

3. JudpakuyiiHa peliTka.

OcHoBHi popmMyJiu:

YMoBM max Ta min gudpakxuii Ha OAHIN LIiJIKHI:

a-sin@=kA, min k=1,2,3,...

a-sin(p=(2k+l)%, max k=0,1,2,3,...,

A€ g - WUpUHA WIJIKHY, @ - KyT Audpakiil, k - nopsao0kK, abo
HOMep AMPPAKIiMHOTO MiHIMyMY, A — JOBKUHA XBUJII.

YMoBM max Tta min gudppaxkuili Ha JUPpaKLiUHIK penriTii:

(a+b)sin@=kA ... max,
(a+b)sin@Q= (2k+1)% ... min,

a+b=d, toni ymoBu nudpakuii
(d -sin @ = kA max,

.

d-sin(p:(2k+1)% min,

k=0,1,2,3,..,

Jle a — WUPUHA U[iJIMHY; b - MHPUHA TEMHOTO MPOMDXKY MiX
misnHamy; (a + b = d) - nepioj pelliTky; @ - KyT Audpakiiii,
k - nmopsagok, abo HoMep MAaKCUMyMy ab0 MiHiIMyMy, KOJIA
CBiTJI0 OiJie k — mOpSAZ0K CIIEKTPA.

[Ipukinasu po3B’a3yBaHHA 3aj4a4

3agavya 1. BusHayuTH JOBXUHY XBUJi MOHOXPOMATUYHOIO
CBiTJIa, 0 MaZAa€ HOPMAJIbHO HAa AUPPAKIIMHY pelliTKy 3 mnepio-
JIOM 2,2 MKM, 4KI0 KyT Mi>K HAIPAMKOM Ha NepLInu 1 Apyrumi Mak-
CUMYMH J0piBHIOE 15°.

AHauni3 Ta po3B'A30K



dsin@, =\, dsin@, =2\, ago

JlaHo:
d = 2,2 MKM d sin(@, + A@) =2\ =2d sin @,

A@ = @1 - @2 = 15

A=7?

sin ¢, cos AQ@+cos @, sin A@ = 2sin @

[loginumMo Ha cos1, OAEPKUMO

sin (pcos A@ L COs O, sSinA@ _ 2sin @,

Cos @, cos @, cos @,

tg @, COSAQ+sinAQ=2tgo,,
abo sin A@ = 2tg@, — tg®, -cos AQ = tg @, (2 —cos Ap),
sin A@ sin15° 0,2588

t — = e R
B T cosA@  2—cos15’  2-0.9659

TOOTO (p1 = 14"
d-sing, =\ A=2,2-10°-0,2419=5,32-10"m.

BignoBigb: A =5,32-10-7 M. /loB>kKHMHa XBUJIi OJIU3bKa [10 3eJie-
HOT'O KOJIbODY.

3agaya 2. Y4 nepekKpUBAaTHMYTbCA CIIEKTPU NePLIOro Ta

APpyroro nops/kKiB AU paKLilnHOI pellliTKHA NPH OCBITJIEHHI 1i 61/IUM
cBiTsioM (7000-4000 A) ?

AHani3 Ta po3B’A30K:

JlaHo: dsin@,. =\, =7000,
Ap = 4000 A d sin @,, =2\, =8000,
Aqep =7000 A ) 7000
S1n (quep = T 4
: 8000
S1n (qu) = 7 ,
(p2 >(p1qep'

BignoBiab: He nepekpuBaTUMyThCA.

3agavya 3. fAxkui HaWOIJbIIKMH NOPSAAOK CHEKTpa HaTpiro
(A=5900 A) M0o>kJIMBO CIOCTepiraTu 3a A0MOMOToK AU paKIiiHOI

pemiTky, sika Mma€ 500 mTpuxiB HAa 1 MM pu napajieJlbHOMY MaiH-
Hi CBiTJIa HA peliTKYy?

JlaHo: dopmysia audpakiiiHOl peliTKU:
A=5900A d-sin@=kA, d - nepion, a6o cyma CBiT-
N =500 JIOTO Ta TeMHoro npomixkiB d = (a + b).
[=1wMm [

3po3ymiJo, mo d =—.

kmax =7




[3 popMysu pewriTku BUAHO, 10 k OyJe MakCMMaJibHe, KOJU
sin ¢ 6yJZile MaTH MaKCMMaJibHe 3Ha4YeHHs, TO6TO Ko @ = 90°, To-
My 1110 d i A TOoCTiHHI.

[lizcTaBUMO BCi BeJIMYMHU B GOPMYJIY AJs1 PEIIITKH, MAEMO

k

_dsin@ I d [ 1-107

~

X ™ X N-A 500-5900-10 "

TOOTO Kmax = 3.

BignoBigb: Kmax= 3, TOOTO TEOPETHUYHO MOXKJIMBO CIOCTeEPi-
ratu 3 NMOPALKU CIIEKTPA HATPilo, a NPAKTUYHO Lie MeHIle, TOMY
110 (0 TMPAKTHUYHO MeHLUH 90°.

3ajadi /11 CaMOCTINHOI0 pO3B’A3yBaHHS
Ta AOMALIHbOTI'0 3aBJaHHSA

1.

Ha wjiyivHy lIMpUHOK 2 MM NaJla€ HOPMaJIbHO MapaJie/IbHUM
Iy4OK MOHOXPOMAaTHUYHOI'O0 CBIiTJIAa 3 [JOBXWHOKW XBWJII
A = 5890 A. 3HaiiTH KyTH, B HampaBJeHH] AKUX GYAYTb CIIO-
CcTepiraTucd MiHIMyMH CBITJIa.

Audpakuirvna pemitka mae 2000 wrpuxiB Ha 1 cM. Ha ii no-
BEpPXHI0 HOPMAJILHO MMaJla€ MYy4OK CBITJIA Bij Jla3epa, aKTUB-
HAM €eJIEMEHTOM B {IKOMYy € pyOiH, 3 [JOBXHHOK XBHWJI
0,694 MKM. BU3HAUUTH KyT BixuaeHHd (B rpajycax) A4 Ma-
KCUMyMy B CIEKTpi nepiuoro nopsagky. llpunHaru sin 8' =
0,1388, 1 MkM = 10-6 M.

JudpakniiiHa pemritka mae 3000 mTpuxiB Ha 1 cm. Ha ii mo-
BEpPXHI0O HOPMaJIbHO MaJa€ My4oK CBIiTJIA BiJ Jiazepa, aKTUB-
HHM €eJIEMEHTOM B IKOMY € PY0iH, 3 JOB)KUHOO XBUJIi 0,7 MKM.
CKiJIbKM BCbOTO MaKCHMYMiB Ja€ 10 AMdpakKiiiiHa peuriTka?
1 MKM =10-6Mm.

Axuii HaMGIIbLIIMI NOPAZOK crekTpa Hatpito (A = 5900 A)
MO>KHa CIIOCTepiraTy 3a AOMOMOrow AU(PaKIiMHOI PELIiTKY,
dAka Mae 500 wTpuxiB Ha 1 MM NIpU HOPMaJIbHOMY MaJiHHI
CBiTJ/1a HA peLUiTKY?

CKIJIbKY TOBHUX CIIEKTPIB MOXXHa CIOCTEpIraTv 3a J0IOMO-
rorwo audpakuinHoi pemiTtky 3 500 wTpuxamy Ha 1 MM J0B-
KUHY, AKILO IIMPUHA LIJIMHU JOPIBHIOE IIMPUHI MPOMDKKY
MiX IiJIMHaMU? BBaXKaTH, 1[0 TOBHUH CIIEKTP BUAMUMOTO CBiT-



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Jla 3 OOKy JJOBFOXBUJIbOBOTO Kpal OOMEXEHUU JOBXHWHOIO
xBUJIi A = 7600 A.

CKUJIbKY IITPHUXIB HA 1 MM JJOBXXWHU Ma€ AUPpaKIifiHa pelliT-
Ka, AIKIIO 3eJ1eHa JiHiA pTyTi A = 5461 A B crexTpi mepmroro
NOPAAKY CIIOCTePIraeTbcd Imig KytoM o = 19°8'&

Ha pgudpakiiiHy pelliTKy HOpMaJIbHO NaZia€ My4oK CBITJIA,
kyT Audpakuii A1 HaTpieBoi Jinii A = 5890 A B cnekTpi nep-
ILIOro NMOpPAAKY AopiBHIOBaB 17°8. Jledka JiiHig [ja€ B COeKTpi
JPyroro NopsiAKy KyT Addpakuii B 24°12". 3HaUTH JI0BXKUHY
XBWJII €I JIIHIT Ta YAC/I0 WITPUXIB HA 1 MM pelliTKHU.

Ha audpakuiiiHy pelliTKy HOpMa/JibHO MaJa€ My4oOK CBiTJia
BiJl pO3psA/HOI TPYOKH, HAMIOBHEHOI resiieM. Ha fKy JiHi0 B
CIEKTPi TPeTbOro NMOPAAKY HAKJIAJAETHCA YepBOHA JiiHig re-
nito (A = 6,7-10-5 A) cnekTpa Apyroro nopsaxy?

3HAUTU HAWOINBIIMK MOPSJAOK CIIEKTpa AJIs1 KOBTOI JIiHii Ha-
tpito (A = 5890 A), axuio noctiiiHa AudpaxuiiiHOi pewriTKU
JIOPIBHIOE 2 MKM.

Ha audpakuiniHi rpaT¥ HOpMaJIbHO NaJIa€ My4Y0K MOHOXPOMa-
TUYHOIO CBiT/Ia. MaKCUMyM TPETHOro MOPAAKY CIOCTepira-
€TbCA MiJ KyTOM 36°48' 10 HOpMasti. 3HalTU NOCTIMHY peLliT-
KU, BU3HA4Y€HY B JJOBXKUHAaX XBUJIb [1a/Ja0Y0r0 CBITJIA.

[Ipu ocBiT/IeHHI AU(PaKLiNHOI pelliTKA 61IMM CBIT/IOM CHEK-
TPU 2-T0 Ta 3-r0 NMOPAJKIB YaCTKOBO NepeKpUBarOThbcA. Ha
AKY JJOBXKHHY XBUJI B CIIEKTpl 2-T0 NOPAAKY HAKJIA[AEThCA
¢diosieToBa rpanuud (A = 0,4 MKkM) ciekTpa 3-ro NopsaaKy?

Y1 MOXYTb NEepeKpUBaTUCA CIEKTPU IEeplIoro Ta ApPyroro
NOPSAAKIB AUPPAKLiMHOI pEeUIiTKU MPU OCBITJIEHOCTI ii BUAU-
MHM CBiTsIoM (7000-4000 A)?

[Iy4oK peHTreHiBCbKUX MPOMEHIB Ia/la€ Ha PeLIiTKY 3 mepio-
aom 1 MM mig kyrom 89°30". Kyt gudpakuii ang crnekrpa
ZIPyroro NopsiAKy fAopiBHIOE 89°. 3HaUTH A.

AKMM MaKCMMaJIbHUU NOPSAJOK CIIEKTPA MOXe CIIOCTepiraTu-
ca npu audpakiii cBiTJIa 3 JOBXUHOI XBWJII A HAa pelliTni 3
nepiojioM d?

Br3HauuTH JOBXHHY XBWJIi CIEKTPAJIbHOI JIiHii, 300paXKeHHA
SKOi, 110 Aa€ AuMdpaKIiiiHa pelliTKa B CIeKTPi TPeThbOoro mo-
PAZKY, CIiBHNAJaE 3 306paXkeHHsM JOBXMHM A = 4861 A B
CIEKTpPI YeTBEPTOI0 MOPALKY.



16.

17.

18.

19.

20.

OnuvcaTu xapakKTep CIeKTpiB AUPPaKI[iMHOI pelIiTKH, SKIIO i1
NOCTiKHA JOpIBHIOE 1) NMOABIMHIN WUPHHI ILIIJIMHY; 2) NOT-
piHIA WWPUHI 1WiJKWHY; 3) 30i/blleHiH y4eTBepo IMUPHUHU
IIIJIMHH.

YU MOXKYTb IepeKpUBaATHUCA CIIEKTPHU APYroro i TpeTboro mno-
pAAKIB JUPPaAKLiMHOI PEIIITKU NPU OCBITJIEHHI ii BUAUMUM
cBiTsI0M (7000 - 4000 A)?

Ha pudpakuinHy peliTKy napajiejbHO NMaJa€ CBITJO BiJ Ha-
TpieBoro nosym's A = 589 Mxm. Ilpu nbomy A1 crieKTpa Tpe-
THOTO TOPAAKY OJEePXY€ETbCA KyT BiaxuieHHsa 10°11°. fka
JIOBXKUHA XBWJII, /I AKOI KYT BiZIXUJIeHHS B APYroMy Mopsz-
Ky JIOpiBHIOE 6°16 7

Ha pudpakuinHy peuiTky, fika Mae 50 wtpuxiB Ha 1 MM, na-
Jla€ HOPMaJIbHO MapaJieJibHUM My4oK 6ijioro cBiT/a. fKa pis-
HULA KYTIiB BiAXWUJIEHHS KiHIA NEepLIoro Ta No4YaTKy ApPyroro
cnieKTpiB? JIOBXXKMHU KpaMHiX 4YepBOHMX i KpalHix ¢ioseTo-
BUX XBUJIb IPUUHATH PiBHUMHU 760 MKM i 400 MKM.

Ha pemiTky 3 noctiiiHow 0,006 MM HOpMaJIbHO Ma/Ia€ MOHO-
XpoMaTU4dHe CBiTJI0. KyT MiX cieKTpaMu 1-ro Ta 2-ro nopsj-
KiB Z10piBHIOE 4°36". BU3HAQUUTH JOBXHUHY CBITJIOBOI XBHUJII.



